

Алапаевская

ИСКРА

№ 35 (20156). Вторник, 5 апреля 2011 года

ЮБИЛЕЙ

Легенды живут среди нас!

Сегодня, 5 апреля, Герою Социалистического Труда, лауреату Государственной премии СССР, кавалеру орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», заслуженному агроному РСФСР, почетному гражданину Свердловской области и МО Алапаевское Евгению Константиновичу Ростецкому исполняется 80 лет (на снимке).

Более сорока из них он работал главным агрономом колхоза имени Чапаева.

Увы, для юного поколения имя этого человека сейчас только строчка энциклопедии. Да, многие знают, слышали это прославленное имя – Евгений Ростецкий, но что именно сделал этот уникальный человек – знают немногие.

Родился Евгений Константинович в селе Выгода Чермовецкого района Хмельницкой области. В 1961 году окончил Свердловский сельскохозяйственный институт. И в это же время работал управляющим отделением совхоза «Арамашевский» у нас в районе, где, к сожалению, его природное чутьё земледельца пошло вразрез с линией партии, за что будущего передовика и орденосца едва не исключили из партии. Вот тогда-то и случилось судьбоносное знакомство Евгения Константиновича Ростецкого и Андрея Васильевича Телегина – сложился счастливый тандем талантливого агронома и мудрого и чуткого руководителя, председателя колхоза имени Чапаева, где с 1962-го по 2003 год, собственно, и происходили все аграрные революции по-Ростецкому.

Это потом в энциклопедиях появятся статьи о том, что Ростецкий «внес большой вклад в развитие отрасли растениеводства, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, распространение передового опыта; доказал на практике реальность получения высоких урожаев зерновых культур на Среднем Урале...», а сначала молодому агроному пришлось заняться самой обычной работой земледельца – обогатить «накормить» землю органическими удобрениями – организовать вывоз навоза и торфа на поля.

Есть в очерке о Ростецком «Человек земли» журналиста «Областной газеты» Рудольфа Грашина такие слова-воспоминания Евгения Константиновича: «...Земля была запущенная, собирали низкие урожаи хлеба, до 15–16 центнеров не дотягивали. Мы начали с простого: с навоза. Навоза на фермах было много, мы стали возить его на поля. Стали возить на поля торф...».

Изменений и новаторства в колхозе им. Чапаева было в те годы немало. Начать с того, что, вразрез с партийным курсом на приоритет животноводства, во главу угла Ростецкий и Телегин поставили



земледелие. Они были уверены, что при существовавшей тогда низкой урожайности зерновых ни о каком успешном развитии животноводства говорить не приходится. А чего стоит перестройка севооборотов, когда стали отводить большие площади под горох – это сыграло решающую роль в повышении плодородия пашни. После гороха пшеница давала прекрасные урожаи. Кроме того, горох вводили в кормовой рацион, от чего стали расти надои.

Пожалуй, это лишь малая часть тех начинаний, которые привнес в работу Евгений Константинович за сорок лет титанического труда. Зато потом о нем скажут: «...здесь, на не изнеженном погодой Среднем Урале, умудрялись выращивать, как тогда говорили, «кубанские урожаи» под 40 центнеров зерна с гектара. Было чему удивляться, чему удивиться». И Евгений Константинович учил: сколько раз школу передового опыта проводил – говорят, и не счесть. За выдающиеся достижения в получении высоких и устойчивых урожаев зерновых, масличных и картофеля на основе повышения культу-

ры земледелия, эффективно использования достижений науки, техники и прогрессивных форм организации труда в 1976 году ему была присуждена государственная премия.

Но, как часто бывает с великими тружениками, не в наградах дело. Да, заслуженное признание пришло, но Евгений Константинович и сегодня считает, что полученные им награды заработаны всем колхозом, всеми работниками, а значит и носить их должны все.

Думается, для молодых сегодня в лице Евгения Константиновича важнее получить пример личного мужества и честности в преодолении устоявшихся догм, в отстаивании собственных убеждений, пример уникального трудолюбия и любви к земле до самоотречения.

Уважаемый Евгений Константинович! В дни празднования славного юбилея примите самые искренние слова признательности и благодарности с пожеланиями здоровья и семейного благополучия.

Подготовила
Елена ИНГОДОВА
Фото В. МАКАРЧУКА



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура		осадки	ветер, м/с
	ночь	день		
Вторник	0	+7	облачно	3 5-8
Среда	0	+7	облачно	3 3-5
Четверг	+1	+10	облачно	Ю-З 2-4

Восход ☉ - 06.51, 06.49, 06.46
заход - 20.15, 20.17, 20.19
долгота дня - 13.24, 13.28, 13.33
Магнитное поле – спокойное.

НОВОСТИ

НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ

Как сообщила председатель Совета ветеранов войны и труда МО Алапаевское А.С. Ковригина, областная Дума, рассмотрев ходатайство Думы МО Алапаевское о поощрении наиболее активных ветеранов, приняла постановление о награждении почётной грамотой Законодательного собрания Свердловской области Людмилы Васильевны Ивановой, председателя совета ветеранов Останинской сельской администрации, Геннадия Александровича Чечулина, заместителя председателя совета ветеранов посёлка Верхняя Синячиха; благодарственным письмом — Галину Егоровну Белых, заместителя председателя совета ветеранов посёлка Бубчиково.

Эти награды и подарки от депутата областной Думы М. А. Иванова вручил 1 апреля на заседании совета ветеранов МО Алапаевское помощник депутата С.В. Липанин.

«От имени президиума совета ветеранов войны и труда МО Алапаевское поздравляем наших коллег по ветеранскому движению с такой оценкой их многолетней общественной деятельности, - сказала Алевтина Семёновна, - желаем им крепкого здоровья, бодрости и успехов во всех делах».

Олег КОСТРОМИН

16,5 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ

Именно столько будет выделено на модернизацию системы здравоохранения Свердловской области.

Такие цифры были озвучены во время общественных слушаний региональной программы модернизации здравоохранения Свердловской области на 2011-2012 годы, которые состоялись 30 марта в Екатеринбурге. В обсуждении стратегических задач, стоящих перед медиками, принял участие губернатор области Александр Мишарин. Предполагается, что 10,5 миллиарда рублей будут выделены из Федерального фонда обязательного медицинского страхования, еще 6 миллиардов – из областной казны.

Мы уже сообщали, что в 2011 году на территории Свердловской области началась реализация программы модернизации здравоохранения, основные задачи которой – укрепление материально-технической базы медицинских учреждений, внедрение современных информационных систем и стандартов оказания медицинской помощи. Стоит отметить, что эти стандарты будут применимы в первую очередь к тем заболеваниям, которые влияют на смертность населения: различные травмы, сердечно-сосудистые и онкологические заболевания, а также в сфере оказания первичной помощи, акушерства, гинекологии и педиатрии.

В частности больница Алапаевска будет специализироваться на оказании помощи при травмах и сердечно-сосудистых заболеваниях, и для этого из консолидированного бюджета также выделены значительные средства, сообщил корреспонденту «АИ» присутствовавший на этом совещании главный врач АЦГБ Павел Губин.

ВНИМАНИЕ! УЧЕНИЯ!

По информации начальника управления по делам ГО и ЧС Юрия Никишина, с 5 по 6 апреля в городском Дворце культуры пройдут учения по гражданской обороне в условиях чрезвычайных ситуаций.

Елена КЛЕЩЁВА

Сердечно поздравляем Евгения Константиновича РОСТЕЦКОГО, Героя Социалистического Труда, почетного гражданина Свердловской области и Алапаевского района, с 80-летием со дня рождения!

Каждый год по-своему хороший,
80 — прекрасный юбилей!
Счастья Вам, дней солнечных, погожих,
Чтобы жизнь была еще светлей.
Чтобы люди относились к Вам с любовью,
Пусть почаще радость входит в дом.
И, конечно, доброго здоровья,
Благ земных, гармонии во всем!
Многие лета, Евгений Константинович!



Совет ветеранов войны и труда
МО Алапаевское.

С братским приветом?

В минувшую субботу отмечался День единения народов России и Беларуси. В связи с этой календарной датой в белорусском издании «Салідарнасць» опубликована статья журналиста Павла Дмитриева под названием «Удавиться и не жить, или Замечательный праздник». Автор даёт свою оценку взаимоотношений двух соседних славянских государств, вернее их президентов. Прочтите и сделайте выводы сами.

«Замечательным праздником» назвал Александр Лукашенко День единения народов России и Беларуси. Удивительно, но совсем недавно белорусский президент обвинял соседей в желании «надломить, придавить, удавку набросить». Президенты Республики Беларусь и Российской Федерации Александр Лукашенко и Дмитрий Медведев обменялись поздравлениями по случаю Дня единения народов Беларуси и России, который отмечается 2 апреля.

«Этот замечательный праздник является ярким свидетельством стремления наших народов строить отношения, основанные на дружбе и взаимной поддержке. Убеждён, что наше эффективное сотрудничество откроет новые перспективы интеграционным процессам, будет способствовать укреплению белорусско-российских братских связей», — цитирует поздравление Александр Лукашенко БелаПАН. О том, насколько крепки «стремления наших народов строить отношения» Александр Лукашенко подчёркивал не раз. Вспомним лишь некоторые.

— Размышляя по-имперски, как наши журналисты говорят, они, Россия, каким-то образом хотят удержать Беларусь в сфере своего влияния. Нам не надо держать в сфере своего влияния — мы абсолютно пророссийски были настроены, мы делали всё для того, чтобы было хорошо России. Не таким методом надо страны подтягивать к себе и держать их в сфере своего влияния. Имперское мышление в том и состоит, что надо взять завернуть, надломить, придавить, удавку набросить. Иначе они не умеют, — с неподдельной «теплотой» отзывался о своих союзниках Александр Лукашенко в интервью телеканалу «Евроьюс» в июне 2010 года.

А вот ещё одно:

— У них глаз горит на государственную собственность в Беларуси, которая сегодня не приватизирована, и хотят прихватить её по дешёвке. Им не нравится здесь Лукашенко, поскольку независимость очень рьяно отстаивает, здесь и другие личные мотивы, о которых вы хорошо знаете. Не нравится наша политика. Ну и много других моментов... Москва года два назад заявила — вообще видит нас Северо-Западным краем. Я только не понимаю, почему? Территории им мало? Предлагали единую валюту ввести в союзном государстве вместо проведения референдума, как это в договоре нашем... Теперь я понимаю, зачем была нужна единая валюта — российский рубль, и эмиссионный центр в Москве... С нами бы очень просто разговаривали. Как можно жить в стране, когда деньги в Кремле. Поэтому нам и подсовывали единую валюту...

На этом фоне поздравительные слова Лукашенко, о том, что «союзное строительство — судьбоносный процесс», звучат как-то очень зловеще. Возникает стойкое желание поинтересоваться: на хрена такой союз и такие «братья»? Ещё в сентябре Александр Лукашенко обвинил соседей в подготовке теракта на территории российского посольства, назвав «подонками и убийцами», а после выборов — в заговоре против режима.

Да и сам белорусский президент, похоже, не питает иллюзий по поводу симпатий в его адрес со стороны союзников.

— Цель этой кампании ясна: убедить людей на пространстве от Калининграда до Владивостока в том, что белорусы — чуть ли не враги. А президент — вор, убийца, предатель, а Беларусь — вечная хлебница России, — отмечал Александр Лукашенко на пресс-конференции для российских журналистов в октябре 2010-го.

Вот такой вот «замечательный праздник» единения: «воров» и «убийц» с «подонками» и «негодями». Как говорится, с праздничком!

По материалам ИноСМИ.ру
подготовил Олег КОСТРОМИН

Сад - кормилец и лекарь

Большой интерес у областных депутатов вызвала информация о стратегии развития плодовоовощного хозяйства на территории Свердловской области, с которой выступил заместитель начальника отдела министерства сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Петр Шестаков.

По словам докладчика, потребность Свердловской области в овощах составляет 490-500 тысяч тонн, заготовлено в три раза меньше.

В 2011 году планируется увеличить площадь посадки овощей открытого грунта, но это все равно не покрывает потребности населения.

Из 900 гектаров теплиц закрытого грунта осталось 20 гектаров. Рынок за-

няли граждане Китая, которые поставляют овощи дешевле, чем в крупных тепличных комплексах.

Оставляет желать лучшего ситуация в плодовом хозяйстве. Когда-то на территории Свердловской области было 5 плодопитомников и селекционная станция. На сегодня осталось только 3: Ирбитский, Талицкий, Камышловский. Они обеспечивают 75-80 % потребности. По утверждению Петра Шестакова, сегодня взят курс на обеспечение населения качественным и максимально дешевым посадочным материалом, приспособленным к нашему региону.

Депутатов интересовало, почему низок уровень закупки ягод и грибов у населения. Как пояснил представитель министерства, лет двадцать назад эту функцию выполнял потребсоюз, сегодня рынок отдан перекупщикам. Бесспорно, нужно возвращаться

к системе потребкооперации.

В ходе обсуждения была поднята проблема садоводческих товариществ. Как заметил председатель комитета Владимир Машков, резюмируя дискуссию, «слишком много вложено сил, здоровья и средств, чтобы бросить садоводство».

Информация принята к сведению. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области предложено утвердить отраслевую целевую программу «Развитие садоводства в Свердловской области» на 2011-2015 годы, добавив в нее программу по поддержке садоводства и развития овощеводства. Областному кабинету министров предложено рассмотреть вопрос перспективного развития потребительской кооперации.

Пресс-служба Законодательного собрания Свердловской области

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Уважаемые работодатели! Правительство Российской Федерации в одиннадцатый раз проводит Всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности», цель которого представить общественности опыт российских организаций, добивающихся высокой социальной эффективности в решении социальных задач, и содействовать развитию форм социального партнерства в организациях.

Конкурсанты представляют на суд экспертов программы по профессиональному развитию кадров, материальной поддержке сотрудников, формированию здорового образа жизни, охране труда и другим социально-трудовым вопросам.

Участниками конкурса могут быть российские юридические лица независимо от организационно-правовой формы, формы собственности и осуществляемых видов экономической деятельности, а также их филиалы.

В этом году оргкомитет увеличил количество номинаций - с 7-ми до 11-ти. Теперь представители реального сектора экономики и сферы услуг соревнуются в разных номинациях.

Номинации 2011 года:

- «За развитие рынка труда в организациях производственной сферы»
- «За развитие рынка труда в организациях непромышленной сферы»
- «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы»
- «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непромышленной сферы»
- «За развитие кадрового потенциа-

ла в организациях производственной сферы»

- «За развитие кадрового потенциала в организациях непромышленной сферы»
- «За развитие социального партнерства в организациях производственной сферы»
- «За развитие социального партнерства в организациях непромышленной сферы»
- «За формирование здорового образа жизни в организации»
- «За участие в решении социальных проблем территорий и развитие корпоративной благотворительности»
- «Малая организация высокой социальной эффективности».

Министерство экономики Свердловской области определено уполномоченным органом, ответственным за организацию и проведение в Свердловской области регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Участие организаций в региональном этапе конкурса осуществляется как на основе самовыдвижения, так и по представлению объединений работодателей либо по представлению объединений организаций профсоюзов при условии соответствия критериям допуска, уста-

новленным методическими рекомендациями. Организация вправе подавать заявку на участие в региональном этапе конкурса по одной, нескольким или всем номинациям. Заявки на участие в конкурсе подаются по каждой номинации отдельно. Участие в конкурсе - бесплатное.

Заявки на участие в конкурсе будут приниматься департаментом труда министерства экономики Свердловской области до 10 мая 2011 года по адресу: 620004, г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, а/я 39, каб. 564 (телефоны для справок: 261-64-49, 261-64-96). Полученные после окончания установленного срока подачи заявок на участие в конкурсе конверты с задачами на участие в конкурсе не участвуют в конкурсе, а также не подлежат возврату.

Материалы по проведению всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2011 году, в том числе формы для заполнения, размещены на официальном сайте Минздравсоцразвития РФ (<http://www.minzdravsoc.ru/>). Телефон для справок 2-18-46.

Е. БОЛТУНОВА,
специалист по связям
с работодателями,
ГУ «Алапаевский ЦЗ».

Сообщение

о принятии решения о подготовке проектов Генерального плана Махнёвского муниципального образования и Генерального плана Махнёвского муниципального образования применительно к п.г.т. Махнёво

Постановлением Администрации Махнёвского муниципального образования от 28.03.2011 г. № 216 принято решение о подготовке проектов Генерального плана Махнёвского муниципального образования и Генерального плана Махнёвского муниципального образования применительно к п.г.т. Махнёво. Указанным постановлением создана Комиссия по подготовке проектов Генерального плана Махнёвского муниципального образования и Генерального плана Мах-

нёвского муниципального образования применительно к п.г.т. Махнёво для координации разработки, согласования, обсуждения и направления на утверждение в Думу Махнёвского муниципального образования указанных проектов. Кроме того, постановлением утвержден План мероприятий, согласно которому разработка, согласование, утверждение и официальное опубликование генеральных планов завершится к 25 декабря 2012 года.

Предложения заинтересованных

лиц и организаций в отношении проектов Генерального плана Махнёвского муниципального образования и Генерального плана Махнёвского муниципального образования применительно к п.г.т. Махнёво принимаются в срок до 10 апреля 2011 года в письменном виде отделом архитектуры и градостроительства Администрации Махнёвского муниципального образования (Свердловская область, Алапаевский район, п.г.т. Махнёво, улица Победы, 34, кабинет № 9).

2011 год оказался урожайным на яркие юбилейные события в работе управления образования МО Алапаевское: в одном из предыдущих номеров «АИ» мы рассказывали о юбилее детского сада села Голубковского. Сегодня поведаем о празднике в детском саду села Кировского, который состоялся в конце марта.

Что ни говори, а юбилей сельского садика по своему масштабу несколько отличается от празднования той же даты садика городского, поскольку практически все население села так или иначе имеет отношение к означенному учреждению — ходили сюда сами или водили своих детей и внуков, а кто-то и сам ходил, и детей водил, и сегодня по утрам внучата делают первые шаги. Ну, как не праздник для всего села!

Особенно, если с именинными подарками прибыли сюда посланцы со всего муниципалитета образования Алапаевское, и даже из области важные гости доставили целые мешки игрушек. Мы уже писали о реализации личной программы депутата Палаты представителей Законодательного собрания Свердловской области **Олега Юрьевича Исакова** по оказанию материальной помощи дошкольным образовательным учреждениям, расположенным на территории трех наших муниципальных образований. Как прави-

ло, областной депутат, помимо какой-либо значительной и важной в работе оргтехники, привозит целые мешки долгожданных игрушек. Именно игрушкам педагоги радуются, как дети, поскольку уже несколько десятков лет не существует централизованного обновления материальной базы и инвентаря детских садов, в том числе не обновляются и игрушки. Сотрудникам Кировского детского сада Олег Юрьевич вручил персональный компьютер, которого до сих пор у них не было.

Вообще Кировский детский сад сегодня приятно удивляет современным дизайном холлов и теплым, светлым уютом групп, какого не часто встретишь и в городских дошкольных учреждениях. Еще три года назад в помещении второго этажа садика без содрогания было не войти: за время эксплуатации здания, построенного в 1986 году, начала протекать крыша, и потолок, стены, пол верхнего этажа пришли в полнейшую негодность — штукатурка отслаива-

лась и сыпалась на головы воспитанников и их родителей. Встал вопрос о ремонте.

Решить проблему помогли строители ООО «СтройУрал» под руководством **Василия Новикова** - ныне действующего депутата и заместителя председателя Думы МО Алапаевское, который в этот день приехал поздравить своих крестников. Он, конечно, как бывалый мастер, подарил садика набор инструментов, которые очень часто оказываются нужны в беспокойном детсадовском хозяйстве.

С этим самым хозяйством уже после торжественного вечера познакомил гостей заведующая Кировским филиалом МДОУ «Заринский детский сад» **Татьяна Александровна Бровина**.

- У нас работают три разновозрастные группы, которые посещают 38 малышей. Пока не отремонтированной остается самая младшая группа на первом этаже, но она в неплохом состоянии. Очереди, как таковой, в детский сад в Кировском нет. Но домашних, неорганизованных ребятишек больше, чем посещающих садик. Дело в том, что с ликвидацией сельхозкооператива многие лишились работы, и родителям просто нечем платить за посещение садика.

В этом году, в январе, мы получили лицензию на ведение образовательной деятельности, и для нас это очень значительное свершение. В ходе подготовки к лицензированию нам очень помогли специалисты из нашего го-



Олег Исаков на праздник с подарками...

ловного учреждения — МДОУ «Заринский детский сад» и лично его заведующая **Елена Владимировна Харлова**. Думаю, не случайно строгая профессиональная комиссия очень высоко оценила наши совместные усилия. Елена Владимировна и сегодня о нас не забыла — привезла щедрые подарки — стиральную машину и линолеум.

Между тем, во время торжественной церемонии начальник управления образования МО Алапаевское **Светлана Алексеевна Новикова** сообщила отличную новость: заведующую садиком Татьяну Александровну Бровину Законодательное собрание области наградило почетной грамотой. Вот такие педагоги трудятся в Кировском детском саду!

Конечно, в этот день было много гостей, которые сказали множество самых теплых и благодарных слов в адрес сотрудников садика. Были вручены грамоты, благодарственные письма и поздравительные адреса, были цветы и улыбки, а уж подарков — целая гора! Редакция «АИ» тоже не осталась в стороне — подарила ребятам и воспитателям подписку на газету. Воспитанники садика — бывшие и нынешние — вместе с сотрудниками Кировского Дома культуры подготовили настоящий праздничный концерт. Одним словом, все, что нужно для настоящего праздника, здесь было - значит праздник состоялся! С юбилеем!

Елена КЛЕЩЁВА

Фото автора и В. ПЕНКИНА



Татьяна Шилева и Светлана Новикова поздравляют коллектив детского сада с юбилейной датой

ИЗ ПОЧТЫ «АИ»

Достойные выпускники школы

За активное участие в разработке комплекса программ математических моделей ракетно-ядерных ударов вероятного противника Владимира перевели в один из центральных НИИ Министерства обороны в Москве.

В 1989 году он защитил кандидатскую диссертацию, занимался исследованиями космического пространства и земной поверхности из космоса. Автор свыше 180 научных работ. Полковник, начальник ведущего отдела института, член научного совета управ-

ления НИИ. За разработку сложнейшей системы вооружения, обеспечившей паритет между стратегическими ядерными силами России и США был награжден орденом «За военные заслуги». Кроме этого, имеет пять медалей и почетное звание «Ветеран» ПВО страны».

В настоящее время полковник запаса, живет и работает в Москве.

Второй сын Анатолий закончил наш УПИ, получил специальность энергетика, работал по направлению в г. Нижневар-

товске. После переехал в Пышму, стал главным энергетиком песчано-гравийного карьера, был заместителем начальника электросетей. С 1996 года - индивидуальный предприниматель, активно участвует в благотворительной деятельности. Имеет ряд благодарностей от министерства торговли, питания и услуг Свердловской области, главы Пышминского городского округа и других. По итогам работы за 2010 год его имя включено в список золотого фонда предпринимателей Среднего Урала.

Двое моих сыновей учились и закончили Махнёвскую среднюю школу. Владимир поступил в Пушкинское высшее военно-командное училище радиоэлектроники ПВО (г. Ленинград), которое окончил с отличием и был направлен в г. Серпухов для прохождения службы.

С большим уважением мои сыновья вспоминают любимых школьных учителей Л.Г. Колпакову, Т.С. Слепову, Л.И. Берстеву, Н.В. Александрову, Н.П. Дедюхину, А.Д. Топоркову, Е.Ф. Дедюхину, Л.Н. Худякова, И.Ф. Малыгина, К.И. Кокшарова. Они дали им отличные знания, позволившие получить высшее образование. Выпускники не растерялись и в трудные годы, нашли свое дело, выбрали свой правильный путь.

В 2004 году при сборе средств на изготовление и установку памятного знака «Ермак» в посел-

ке Махнёво Владимир и Анатолий внесли денежные средства, за что отмечены благодарственными письмами главы администрации поселка.

Я 47 лет проработала в Махнёвском отделении Госбанка, прошла путь от ученика до управляющего отделением, имею звание «Отличник Госбанка», являюсь почетным гражданином п. Махнёво.

Сейчас на пенсии, живу в р.п. Пышма.

А. КИСЛЫХ,
р.п. Пышма

Поздравляем

дорогую, милую сестренку
Наталью Владимировну МАНЬКОВУ
из с. Голубковского с юбилеем — 30-летием!
Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы!
Душевного богатства и здоровья,
Желаем мы от всей души.

Пайвины.



Поздравляем

Лилию Семеновну КОСТИНУ,
сердечного доктора, доброго и от-
зывчивого человека, с юбилеем!
Две красоты есть в человеке.
И если внешней - малый срок,
То той, другой красе, от века
Ничто на свете не грозит,
Стрелой время не пронзит.
Какие б ни были года -
Она украсит Вас всегда.
Краса же эта — доброта!

С уважением

Галина Алексеевна Цыганкова.



На минувшей неде-
ле в Доме-музее П.И.
Чайковского состоял-
ся концерт лауреатов
международных и все-
российских конкурсов
солистов Новосибир-
ской государственной
филармонии Алексан-
дра Сироткина и Ан-
дрея Битюцких.

Сибирский дуэт баянистов
(на снимке) представил ин-
тересную программу, в кото-
рой звучали произведения
П.И. Чайковского в перело-

жении для двух баянов, джа-
зовые композиции, эстрад-
ные пьесы, обработки народ-
ных мелодий.

Зал мезонина Дома-музея
был переполнен. Зрители
очень тепло приняли высту-
пление молодых артистов из
Сибири. Концерт вел дипло-
мант Международного и Все-
российского конкурсов Ан-
тон Редкашов.

Римма ВАЖЕНИНА
Фото автора

КУЛЬТУРА

Сибирский дуэт



Продаю дом в п. В. Синячиха, 14с, земля в собственности, име-
ются все постройки. Тел. 8-912-654-40-16, 8-912-609-93-18.

АФИША

7 апреля. Дом-музей
П.И. Чайковского. Кон-
церт фортепианной му-
зыки. Играют учащиеся
и преподаватели детской
школы искусств им. П.И.
Чайковского. Начало в
14.00. Вход свободный.

10 апреля. Городской Дворец
культуры. «Виват, гармоника». Оркестр «Юные баянисты Екате-
ринбурга» и гармоники детской
школы искусств им. П.И. Чай-
ковского г. Алапаевска. Начало в
14.00. Цена билета 55 руб.; кол-
лективные заявки — 35 руб.

БУДУЩЕМУ ПЕРВОКЛАССНИКУ

В вашей семье – будущий пер-
воклассник. В этом году ему
предстоит пойти в шко-
лу. Успехи ребёнка в учёбе во
многом определяют уровень
его речевого развития, так
как при помощи речи малы-
шу предстоит усвоить всю
систему знаний. Логопедиче-
ская помощь может понадо-
биться ребёнку уже сегодня.

В первый класс придут дети разного
уровня подготовки: и те, чьи родители
вовремя позаботились об их развитии,
и те, кто в силу разных причин пропу-
скал занятия в детском саду, и те, кто
вообще не посещал детское дошколь-
ное учреждение. Но школьное обуче-
ние предъявит ко всем первоклассни-
кам одинаковые требования. Вот здесь и
проявятся трудности ребятишек, имею-
щих речевые недостатки, которые могут
стать причиной неуспеваемости в учёбе.
И как следствие – переживания, раздра-
жительность, застенчивость ребёнка.

В подготовительный период к школе
родители обязательно должны посетить
со своим ребёнком логопеда даже в том
случае, когда им кажется, что у малыша
всё в порядке с речью. Потому что у де-
тей довольно часто наблюдается нерез-
ко выраженное отставание в речевом
развитии, что в дальнейшем приведёт
к появлению специфических ошибок и
значительно затруднит овладение пись-
мом и чтением.

Перечислим основные требования к
речи будущего первоклассника.

**Правильное и чёткое произношение
всех звуков.** Недопустимы звуковые за-
мены («солныско» вместо «солнышко»),
«палта» вместо «парта» и т.д.), искажённое
произношение звуков (р – горловое,
л – губное).

**Умение слышать и различать звуки
родного языка** (шипящие – свистящие,
звонкие – глухие, твёрдые – мягкие, р –
л), то есть наличие фонетического слу-
ха. Чёткое различение на слух всех зву-

ков речи является одной из необходи-
мых предпосылок овладения грамотой.
Дети иногда затрудняются при выборе
соответствующих определённым звукам
букв (делают ошибки): заменяют и сме-
шивают звуки во время письма, не учи-
тывают смыслоразличительного значе-
ния их в словах (пишут «бочка» вместо
«почка», «точка» вместо «дочка» и др.).

**Готовность к звукобуквенному ана-
лизу:** умение выделять начальный глас-
ный звук из начала слова, первый и по-
следний согласный звук в слове. Дети
должны знать и правильно употреблять
термины «звук», «слог», «слово», «пред-
ложение», звуки гласный, согласный,
звонкий, глухой, твёрдый, мягкий. Оце-
нивается умение работать с разрезной
азбукой, начальные навыки послогово-
го чтения.

**Словарный запас и усвоение грам-
матического строя языка.** У ребёнка
дошкольного возраста словарный за-
пас должен составлять не менее 2000
слов (у некоторых детей он превышает
5000 слов). С помощью ряда специ-
альных приёмов логопед выяснит нали-
чие или отсутствие в «словаре» ребёнка
определённых слов.

**Усвоение грамматического строя
языка.** Проверяется умение пользо-
ваться разными способами словообра-
зования (изменение слов с помощью
суффиксов и окончаний (стул – стуль-
чик – стулице, окно – оконце – окошеч-
ко); умение образовывать слова в нуж-
ной форме, выделять смысловые разли-
чия между словами (меховая шуба, ме-
ховой воротник); образовывать при-
лагательные от существительных (лес
– лесной, зима – зимний).

Ребёнок должен уметь пользоваться
развёрнутой фразовой речью, правиль-
но строить простые предложения, гово-
рить связно, последовательно и логич-
но составлять рассказы по серии кар-
тинок, из собственного опыта, владеть

пересказом сказки, рассказа, сохраняя
смысл и содержание.

Кроме всего названного будущий пер-
воклассник должен уметь вниматель-
но слушать и точно выполнять словес-
ные инструкции учителя; владеть пред-
ставлением об окружающем мире (вре-
мя, счётные операции); иметь интерес
к знаниям, желание учиться, которое
должны сформировать родители; у него
должна быть сформирована готовность
к совместной работе с другими детьми,
сотрудничеству, взаимопомощи.

Специалист способен определить не-
достатки в формировании речи вашего
ребёнка и развить все стороны родного
языка до поступления в школу. Если ре-
бёнок не получит своевременной лого-
педической помощи, у него может воз-
никнуть психо-эмоциональный стресс
из-за стойкой неуспеваемости, что па-
губно повлияет на его здоровье.

Основная задача родителей – вове-
ремя обратить внимание на различные на-
рушения в устной речи своего ребёнка,
чтобы обратиться за рекомендациями к
логопеду. Чем раньше начнётся коррек-
ция, тем выше будет результат.

Практикующие учителя логопеды
центра диагностики и консультирова-
ния п. Верхняя Синячиха, исходя из
опыта работы, ежегодно наблюдают, как
перед началом учебного года выявля-
ются дети, имеющие серьёзные отклоне-
ния от речевой нормы. Диагностика
уровня речевого развития проводится в
дошкольных образовательных учрежде-
ниях МО Алапаевское и в п. В. Синя-
чиха по заявкам родителей и руководи-
телей образовательного учреждения в
течение всего учебного года.

Справки по телефону: 47-8-94.

Л. ЗОЛОВА,
М. ГРИЩУК, Е. ГЛАЗЫРИНА,
специалисты центра
диагностики и консультирования
п. В. Синячиха

Советы логопеда

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
НА ВОДУ
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ!
БОЛЬШОЙ ОПЫТ!
ОБСАДНАЯ ТРУБА
(ПИЩЕВОЙ ПЛАСТИК)
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ.
ДОКУМЕНТЫ.
НЕДОРОГО.
8-922-228-92-69
8-912-261-80-07
8-950-659-62-53.**

!
Телефоны
рекламного
отдела:
2-70-49,
2-70-88.

Кто помнит

5 апреля исполняется 40 дней с тех пор, как не стало
Наташи, веселого, жизнерадостного человека, хорошей
мамы и дочери.

Все, кто знал и помнит **Наталью Рывкину**, помяните ее
добрым словом.

Мама, сестра **Таня**, дети **Ярослав**, **Самира**,
племянники **Оля**, **Паша** и подруга **Люда**.

9 апреля исполняется 8 лет, как не ста-
ло с нами нашего родного **Аноева Сергея
Владимировича** из п. В. Синячиха.

Сынок, спастись тебя никто не смог,
Ушел из жизни ты внезапно,
О светлом образе твоём
Мы будем помнить постоянно.
Боль о тебе никогда не утихнет,
Нам не смириться с утратой такой.
Ты будешь всегда в нашем сердце
Добрый, любимый и самый родной.
Пусть земля тебе будет пухом.
Вечная память, вечный покой.

Кто знал и помнит, помяните его добрым словом.
Папа и все родные.



5 апреля исполняется год, как не стало с
нами дорогой нам **Аноевой Зои Ивановны**
из п. В. Синячиха.

Милая, родная, без тебя
Нам очень грустно,
И слеза бежит сама,
А сердце разрывается от боли,
Зная, что нам вернуть тебя нельзя.
Боль о тебе никогда не утихнет,
Нам не смириться с утратой такой,
Ты будешь всегда в нашем сердце
Доброй, любимой и самой родной.
Пусть земля тебе будет пухом.
Вечная память, вечный покой.
Кто знал ее, помяните добрым словом.

Любящий муж и все родные.



Газета «Алапаевская искра» выхо-
дит три раза в неделю – по вторникам,
четвергам и субботам.

Учредители – администрация муни-
ципального образования город Алапа-
евск, администрация муниципального
образования Алапаевское, админис-
трация Махнёвского муниципального
образования и МУ «Редакция газеты
«Алапаевская искра».

Газета зарегистрирована в управле-
нии Федеральной службы по надзору за
соблюдением законодательства в сфере
массовых коммуникаций и охране на-
селения по Уральскому федеральному
округу.

Рег. ПИ № ТУ 66-00253

Главный редактор С.Г. ВОСТРИКОВА

ТЕЛЕФОНЫ: редактор, приемная
2-70-86; редактор «МВ» 2-72-17,
отдел писем 2-72-60; ответственный
секретарь, редактор «Вечернего
Алапаевска» 2-70-28; бухгалтерия
2-70-50; компьютерный отдел 2-72-72;
рекламно-коммерческий отдел 2-70-49;
факс 2-70-88; отдел доставки 2-72-60.
E-mail: a-iskra@mail.ru

Тираж 3560



АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 624600, г.Алапаевск, ул.С.Перовской, 13 (2 этаж)

Подписной индекс 53894. Объем 1 п.л. Компьютерный набор и верстка выполнены в редак-
ции газеты «Алапаевская искра». Отпечатано офсетным способом в Алапаевской типографии.
Адрес: 624600 г.Алапаевск, ул.Кирова, 3, Тел.: 2-15-47, 2-18-33. Сдача номера в печать по гра-
фику 4.04.2011 в 13.30, фактически - в 13.30. Заказ № 705. Цена в розницу свободная.

Редакция не рецензирует рукописи и фотоснимки. Мнение автора публикации может
не совпадать с позицией газеты. За содержание рекламы ответственность несет рекламо-
датель. Рекламуемые в номере товары и услуги подлежат обязательной сертификации.
Перепечатка допускается только с согласия редакции.
Цены на товары/услуги без указания срока их действия верны в течение 3-х дней
после публикации.